
Азбука экономики, 7 класс 

Учитель: Бабаева К.М. 

Дата: 11, 18 ноября 2020 

Тема: Действующие лица в рыночной экономике (2 часа) 

Задачи: 

-узнать что такое экономика 

-изучить основные термины 

-сформировать представление кто является действующими лицами экономики; 

 

Ход занятия 

Добрый день, ребята! Сегодня на нашем занятии  мы с вами познакомимся с одной из 

очень важных тем, знания которой вам пригодятся в дальнейшей жизни. 

 

1. Что такое экономика? 

 Эконо́мика - в переводе с древнегреческого: «дом» и «правило», «закон», 

буквально - «правила ведения хозяйства» 

Знакомясь с различными экономическими явлениями, мы убеждаемся, что это понятие 

рассматривается в двух значениях: экономика – как хозяйство, экономика – как область 

знаний. 

 Экономика – это умение правильно вести хозяйство. Экономика – это знания о 

том, как правильно вести хозяйство страны, какими способами 

 

2. Зачем нужна экономика? 

 Для обеспечения жизни и деятельности человека необходимо удовлетворить его 

разнообразные потребности 

 Цель экономики – поддержание и продолжение жизни общества. Для этого 

создаются различные блага. 

 Экономические блага создаются с использованием таких форм организации или 

ведения хозяйства, как натуральное и товарное. 

 

3. Чтобы удовлетворить неограниченные потребности человека, нужно 

рационально использовать ограниченные ресурсы 

 Все мы знаем, что такой ресурс как вода , особенно пресная, тоже не безграничен. 

Я предлагаю вам принять участие в процессе бережного использования воды. 

Попытайтесь в группах создать либо плакат, либо рекламу, призывающие к 

рациональному использованию воды. 

 

4. Главные лица 

 Главными действующими лицами экономики, участниками экономических 

процессов и отношений и важнейшей частью экономических объектов являются 

люди 

 Люди представлены в экономике как отдельные личности, семьи, группы и 

коллективы, население, народ. Они приводят экономику в движение, придают 

направленность экономическим действиям, используют экономический продукт.  

 В зависимости от характера участия людей в экономике их принято делить на 

производителей экономического продукта, потребителей товаров и услуг, лиц, 

управляющих экономическими процессами, связанными с производством и 

воссозданием благ.  

 При этом многие люди сочетают роли производителей, потребителей, управленцев. 

Доля участия человека в каждой роли зависит от возраста, наклонностей, степени 

участия в труде, потребностей. 

 



 

5. Существует три главных участников экономики:  

 Государство (Государство выступает в роли самостоятельного участника 

экономики как обладатель прав собственности на значительную часть 

ресурсного потенциала страны)  

 Корпоративные и индивидуальные хозяйствующие субъекты (субъекты 

хозяйствования в лице корпораций, компаний, предприятий, фирм, 

организаций, предпринимателей, занятых производством и продажей 

продукции, товаров, услуг для государства и населения.) 

 домашние хозяйства (К домашним хозяйствам относят экономику человека, 

семьи, связанную с домашним потреблением товаров и услуг, отдыхом, 

восстановлением сил, домоводством, пользованием предметами домашнего 

обихода, уходом за членами семьи, содержанием и воспитанием детей в семье.) 

 

6. Домашнее задание: Нарисовать или подобрать картинки, изображающие 

участников рынка 

 


